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CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS 
DE BELGIQUE

BELGISCHE KAMER VAN 
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

Voir:

Doc 55 1775/ (2020/2021):
001: Proposition de résolution de MM. Verduyckt et Aouasti, Mmes Gilson 

et Thibaut, M. Geens, Mme Gabriëls et M. Van Hecke.

002: Amendements.

003: Rapport.

Zie:

Doc 55 1775/ (2020/2021):
001: Voorstel van resolutie van de heren Verduyckt en Aouasti, 

de dames Gilson en Thibaut, de heer Geens, mevrouw Gabriëls en 

de heer Van Hecke.

002:  Amendementen.

003: Verslag.

DOOR DE COMMISSIE
 VOOR JUSTITIE 

PAR LA COMMISSION
 DE LA JUSTICE 

TEKST AANGENOMENTEXTE ADOPTÉ

teneinde het Rekenhof te belasten 
met een audit naar de werking 

van de Gegevensbeschermingsautoriteit (GBA)

visant à charger la Cour des comptes 
d’un audit sur le fonctionnement 

de l’Autorité de protection des données (APD)

PROPOSITION DE RÉSOLUTION VOORSTEL VAN RESOLUTIE
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a : socialistische partij anders
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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DE KAMER VAN VOLKSVERTEGENWOORDIGERS,

A. Overwegende dat de Gegevensbeschermings-
autoriteit (GBA) werd opgericht door de Kamer van 
volksvertegenwoordigers bij wet van 3 december 2017 
tot oprichting van de Gegevensbeschermingsautoriteit;

B. Overwegende dat de Kamer van volksvertegen-
woordigers overeenkomstig artikel 39 van dezelfde wet 
in het voorjaar van 2019 is overgegaan tot de benoeming 
van de leden van het directiecomité, de leden van het 
kenniscentrum en de leden van de geschillenkamer;

C. Overwegende dat deze benoeming volgens artikel 37 
van dezelfde wet geldt voor een eenmaal hernieuwbare 
termijn van zes jaar en dat volgens artikel 13, § 2, van 
dezelfde wet de voorzittersfunctie van de GBA alter-
nerend wordt waargenomen door de directeur van het 
algemeen secretariaat gedurende de eerste drie jaar van 
een mandaat en door de directeur van het kenniscentrum 

voor de tweede helft van een mandaat;

D. Gelet op de brieven van 9, 17 en 24 september 
2020 van verschillende leden van het directiecomité 
van de GBA;

E. Gelet op de hoorzitting van 21 oktober 2020 met 
gesloten deuren in de commissie voor Justitie met de 
vijf leden van het directiecomité en de documenten en 
achtergrondinformatie die zij daarbij aan de commis-
sieleden hebben overgezonden;

F. Overwegende het feit dat het Rekenhof ervaring 
heeft met het voeren van een audit naar de werking van 
een onafhankelijke regulator, zoals blijkt uit de audit naar 
de werking van de CREG, waarvan verslag is uitgebracht 
in de Kamer in november 2015,

VERZOEKT HET REKENHOF:

1. Een audit uit te voeren naar de werking van de 
GBA en daarbij minstens een antwoord te formuleren op 
de volgende onderzoeksvragen rekening houdend met 
de gegarandeerde onafhankelijkheid van de autoriteit 
zoals voorzien in de Verordening (EU) 2016/679 van 
het Europees Parlement en de Raad van 27 april 2016 
betreffende de bescherming van natuurlijke personen 
in verband met de verwerking van persoonsgegevens 
en betreffende het vrije verkeer van die gegevens en tot 
intrekking van Richtlijn 95/46/EG (algemene verordening 
gegevensbescherming);

a) Verzekert de GBA een onafhankelijke, onpartijdige 
en transparante werking en vervult ze haar wettelijke 
opdracht voor het toezicht op de naleving van de grondbe-
ginselen van de bescherming van de persoonsgegevens?

LA CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS,

A. Considérant que l’Autorité de protection des données 
(APD) a été créée par la Chambre des représentants par 
la loi du 3 décembre 2017 portant création de l’Autorité 
de protection des données;

B. Considérant que, conformément à l’article 39 de la 
même loi, la Chambre des représentants a procédé, au 
printemps 2019, à la nomination des membres du comité 
de direction, des membres du centre de connaissances 
et des membres de la chambre contentieuse;

C. Considérant que, conformément à l’article 37 de 
la même loi, ces membres sont nommés pour un terme 
de six ans, renouvelable une fois et qu’aux termes de 
l’article 13, § 2, de la même loi, la fonction de président 
de l’APD est assurée alternativement par le directeur du 
secrétariat général durant les trois premières années d’un 
mandat et par le directeur du centre de connaissances 

pour la seconde moitié du mandat;

D. Vu les lettres des 9, 17 et 24 septembre 2020 de 
différents membres du comité de direction de l’APD;

E. Vu l’audition à huis clos, le 21 octobre 2020 en 
commission de la Justice, des cinq membres du comité 
de direction et les documents et informations de base 
qu’ils ont soumis aux membres de la commission lors 
de cette audition;

F. Considérant que la Cour des comptes a acquis 
une certaine expérience en matière d’audit concernant 
le fonctionnement d’un régulateur indépendant, comme 
l’atteste l’audit sur le fonctionnement de la CREG, qui a 
fait l’objet d’un rapport à la Chambre en novembre 2015;

DEMANDE À LA COUR DES COMPTES:

1. De réaliser un audit sur le fonctionnement de l’APD 
répondant au minimum aux questions suivantes, compte 
tenu de l’indépendance garantie de l’autorité telle que 
prévue par le Règlement (UE) 2016/679 du Parlement 
européen et du Conseil du 27 avril 2016 relatif à la pro-
tection des personnes physiques à l’égard du traitement 
des données à caractère personnel et à la libre circu-
lation de ces données, et abrogeant la Directive 95/46/
CE (règlement général sur la protection des données);

a) L’APD garantit-elle un fonctionnement indépendant, 
impartial et transparent et remplit-elle sa mission légale 
de contrôle du respect des principes fondamentaux de 
la protection des données à caractère personnel?
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b) Kan de GBA deze doelstelling efficiënt halen? Zet 
de GBA haar middelen (personeel, financiën, ...) efficiënt 
in om haar doelstelling te halen?

c) Hoe efficiënt en effectief verloopt de organisatie en 
de werking van de wettelijke voorziene organen van de 
GBA: het directiecomité, het algemeen secretariaat, de 
eerstelijnsdienst, het kenniscentrum, de inspectiedienst 
en de geschillenkamer?

d) Hoe verloopt de coördinatie tussen deze verschil-
lende organen van de GBA?

2. Zich bij deze audit te baseren op onder meer de 
regelgeving (Belgisch en Europees), de externe com-
municatie van de GBA (jaarverslagen, adviezen, aan-
bevelingen, beslissingen, persberichten, …), interne 
documenten van de GBA (notulen van het directiecomité, 
reglement van interne orde, …), de documenten die aan 

de Kamer werden overgezonden en het verslag van de 
hoorzitting in de commissie Justitie, alsook op gesprek-
ken met de leden van het directiecomité en andere (ex-)
personeelsleden;

3. Te onderzoeken wat de mogelijkheden zijn om de 
werking te verbeteren binnen het huidig wettelijk kader;

4. Het resultaat van deze audit, inclusief conclusies 
en aanbevelingen aan de Kamer over te zenden tegen 
1 juni 2021.

b) L’APD est-elle en mesure d’atteindre cet objectif 
efficacement? L’APD utilise-t-elle efficacement ses 
ressources (personnel, finances, ...) pour atteindre son 
objectif?

c) Quel est le degré d’efficacité et d’efficience de 
l’organisation et du fonctionnement des organes de 
l’APD créés par la loi: comité de direction, secrétariat 
général, service de première ligne, centre de connais-
sances, service d’inspection et chambre contentieuse?

d) Comment la coordination se déroule-t-elle entre 
ces différents organes de l’APD?

2. De se fonder notamment, pour réaliser cet audit, 
sur la réglementation (belge et européenne), la com-
munication externe de l’APD (rapports annuels, avis, 
recommandations, décisions, communiqués de presse, 
etc.), ses documents internes (procès-verbaux du comité 
de direction, règlement d’ordre intérieur, etc.), les docu-

ments transmis à la Chambre et le rapport de l’audition 
devant la commission de la Justice, ainsi que sur des 
entretiens avec les membres du comité de direction et 
d’autres (anciens) membres du personnel;

3. D’examiner comment il serait possible d’améliorer 
le fonctionnement dans le cadre légal actuel;

4. De transmettre le résultat de cet audit à la Chambre, 
y compris ses conclusions et ses recommandations, 
pour le 1er juin 2021.
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